
 

 

 

ANTIQUARIATO E PREZIOSI 
 

 

CATALOGO  
ASTA N. 87 

 

 
 

 

 

 
 

Ferrara via del Lavoro 20 “Sala aste” 
 

Asta 13 Novembre 2021 ore 10.00 
 

 



 

 

EREDITÀ N. 998 
ASTA N. 87 

ARREDI DEL PRESTIGIOSO APPARTAMENTO  
DEL CENTRO STORICO DI FERRARA  

ASTA  
SABATO 13 NOVEMBRE 2021 ORE 10.00 

VIA DEL LAVORO 22 FERRARA SALA ASTE 
 
Oltre 200 lotti di: 
Importante collezione di 170 Dipinti del  900 di Pittori Ferraresi, Emiliani, 
Veneti e Nazionali e sculture, stampe e grafiche 
Arredi antichi e degli anni 60/70  

Specchiera, Tappeti Orientali, Argenti e Porcellane, Curiosità d’epoca  
  

  
 

ESPOSIZIONE CON VISIONE BENI 
PRESSO IL PRESTIGIOSO APPARTAMENTO 

corso Ercole d’Este n. 14 secondo piano 
Giovedì  11 e Venerdì  12 Novembre  dalle ore 9 alle 16.00 orario continuato 

Sabato 13 Novembre dalle ore 8.30 alle 9.30 
 

 
CATALOGO CON FOTO E BASI D’ASTA 

www.estenseaste.it – www.asteferrara.it 
 

 
POSSIBILITÀ DI OFFERTE: SCRITTE, TELEFONICHE E ON LINE 

 
 

 
BASI D’ASTA DI PURO REALIZZO E A LIBERA OFFERTA 

 

 

Informazioni: 

Estense Casa Aste 0532/56655 - 335/6740955 - fax 0376/1888017 
estenseaste@gmail.com 

 

http://www.estenseaste.it/
mailto:estenseaste@gmail..com


 

 

Tornata Asta 
Sabato 13 Novembre 2021 ore 10.00 

 

  

 

1  Vaso di fiori, olio su tela, a firma 

Seibezzi, cm. 20x30 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

2  Natura morta con arance, olio su 

cartoncino, cm. 50x35 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

3  Riviera di Levante di Santa Margherita, 

pastello, a firma G. Omiccioli 1963, cm. 

24x17 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

4  Nel museo di un pianeta sconosciuto, 

olio su tela, a firma Lanfranco, cm. 

30x35 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

5  Paesaggio, olio su tela, a firma Vlado 

Potocnjak 1964, cm. 70x50 

  Base asta € 80,00 

  



 

 

  

 

6  Il gasometro, acquerello, a firma 

Salietti? 1950, cm. 40x33 

  Base asta € 150,00 

  

  

 

7  Nudo di donna, pastello, a firma M. Tozzi 

'69, cm. 50x70 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

8  San Giorgio, olio su tela, firmato sul 

retro Guidi, cm. 38x28 

  Base asta € 380,00 

  

  

 

9  Nudo di donna, olio su tela, siglato AB, 

cm. 80x60 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

10  Pannocchia, litografia prova d’autore, a 

firma Guttuso, cm. 65x55 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

11  Anziana, olio su tela, a firma M. Tassini 

'54, cm. 66x76 

  Base asta € 350,00 

  



 

 

  

 

12  Donna, disegno, a firma Boldini, cm. 

10x16 (nel retro un menù) 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

13  Natura morta, olio, firma sul retro 

illeggibile, Ø cm. 31 

  Base asta € 120,00 

  

  

 

14  I nomadi, olio, a firma Fiume 1970, cm. 

36x27 

  Base asta € 650,00 

  

  

 

15  Bagnanti, olio su tela, Cruciani? '64, cm. 

100x70 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

16  Cavalli, olio su tela, a firma M. Tassini, 

cm. 70x60 

  Base asta € 320,00 

  

  

 

17  Pianta ed alzato della città di Ferrara, 

cm. 150x135 

  Base asta € 100,00 

  



 

 

  

 

18  Nudo, olio su tavola, a firma M. Tassini, 

cm. 56x66 

  Base asta € 300,00 

  

  

 

19  Scorcio di bosco, olio su tela, a firma M. 

Tassini, cm. 68x58 

  Base asta € 300,00 

  

  

 

20  Case, olio, cm. 50x60 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

21  Interno di chiesa, disegno, cm. 15x20 

  Base asta € 20,00 

  



 

 

  

 

22  Volto di giovane, acquerello, tracce di 

firma De Pisis 32?, cm. 26x33 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

23  Astratto, litografia, a firma Veronesi, cm. 

30x30 

  Base asta € 20,00 

  

  

 

24  Gamberoni, acquerello, a firma De 

Pisis?, cm. 21x20 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

25  Scorcio di palazzo, disegno, a firma 

Dalì?, sul retro sono presenti delle 

scritte, cm. 24x24 

  Base asta € 800,00 

  

  

 

26  Vaso di fiori, litografia, 7/30 a firma De 

Pisis, cm. 22x30 

  Base asta € 50,00 



 

 

  

 

27  Nudo di donna, tecnica mista, firma 

illeggibile, cm. 55x45 

  Base asta € 0,00 

 

  

  

 

28  Venezia alla Giudecca, olio su tela, a 

firma Borsato '65, cm. 98x68 

  Base asta € 250,00 

  

  

 

29  Paesaggio, acquerello, a firma Cantatore 

60, cm. 40x27 

  Base asta € 380,00 

  

  

 

30  Astratto, pastello, cm. 32x23 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

31  Ciclisti, acquerello, tracce di firma 

Sassu, cm. 27x19 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

32  Cavallo, scultura in bronzo, a firma Gino 

Colognesi 1964, cm. 64x46 

  Base asta € 300,00 

  



 

 

  

 

33  Stufato di Manzo, tecnica mista, 

Croniani? '66, cm. 34x48 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

34  Piatto con ciliegie, olio, Scapardini? '46, 

cm. 45x30 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

35  Salumi, olio su tela a firma R. Vitali, cm. 

49x39 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

36  Natura morta, olio su tela, cm. 80x60 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

37  Ritratto di ragazza, olio, a firma L. 

Tommasi, cm. 33x44 

  Base asta € 300,00 

  

  

 

38  Vaso di fiori, olio su tela, cm. 44x64 

  Base asta € 80,00 

  



 

 

  

 

39  Marina, olio, a firma Tommasi, presente 

una targhetta con scritto Ludovico 

Tommasi, cm. 21x13 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

40  Scorcio con casa, olio, è presente una 

targhetta con scritta Giovanni Bartolena, 

cm. 11x6 

  Base asta € 380,00 

  

  

 

41  Venezia, olio, a firma Beppe Ciardi, cm. 

28x22 

  Base asta € 680,00 

  

  

 

42  Palazzo con personaggi, olio, a firma 

Cattabriga, cm. 68x44 

  Base asta € 280,00 

  

  

 

43  Orchestra, olio, a firma L. Talleri, cm. 

57x78 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

44  Paesaggio, olio su tela, a firma M. 

Tassini, cm. 98x49 

  Base asta € 300,00 

  



 

 

  

 

45  Scorcio di paese, olio su tela, a firma 

Raul Viviani 59, cm. 82x69 

  Base asta € 150,00 

  

  

 

46  Vaso di fiori, olio, a firma G. Moro, cm. 

43x58 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

47  Ballerina, olio su tela, siglato AB, cm. 

58x78 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

48  Vaso di fiori, acquerello, cm. 28x38 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

49  Vaso di fiori, olio su tela, a firma Borsato 

'65 (1927-2013), cm. 48x34 

  Base asta € 250,00 

  

  

 

50  Madonna con bambino, tavoletta, siglato 

sul retro B.A.F., cm. 32x42 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

51  Cassettone a tre cassetti lastronato, del 

'700 frontale mosso, cm. 128x58x93 

(R) 

  Base asta € 1.200,00 

  

  

 

52  Ritratti, tecnica mista, a firma Guttuso, 

cm. 33x46 

  Base asta € 700,00 

  

  

 

53  L’attore e in orchestra, coppia di ritratti, 

tecnica mista, a firma Silvan, cm. 25x35 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

54  Astratto, olio su tela, a firma Sironi, cm. 

20x16 

  Base asta € 300,00 

  

  

 

55  Composizione murale, olio, a firma 

Sironi 1953, cm.23x33 

  Base asta € 300,00 

  



 

 

  

 

56  Donna con bambino, disegno, a firma 

Saetti '63, cm. 99x66 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

57  Cartina della Provincia Ferrarese, cm. 

57x38 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

58  Ritratto di uomo, olio su tela, a firma R. 

Pasetto, cm. 68x84 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

59  Volto, disegno, a firma Guidi, cm. 18x23 

  Base asta € 180,00 

  



 

 

  

 

60  Casa di campagna, carboncino, a firma 

Rosai '26, cm. 28x20 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

61  Personaggio, olio, a firma Silvan, cm. 

50x65 

  Base asta € 150,00 

  

  

 

62  Cavalli, tecnica mista, a firma Cassinari 

cm. 69x49 

  Base asta € 300,00 

  

  

 

63  Personaggi, coppia di disegni a firma 

Rosai 28, cm. 20x31 

  Base asta € 400,00 

  

  

 

64  Figura di vecchio, tempera a firma 

Sironi, cm. 24x34 

  Base asta € 300,00 

  



 

 

  

 

65  Autoritratto, incisione, a firma Ligabue, 

cm. 24x28 

  Base asta € 120,00 

  

  

 

66  Ritratto di donna, olio, a firma Carlo 

Cherubini, cm. 15x16 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

67  Paesaggio montano, olio su masonite, a 

firma M. Tassini, cm. 40x27 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

68  Ritratto di donna, tecnica mista, A. 

Manfredi 1968, cm.  

  Base asta € 60,00 

  

  

 

69  Nido, prova d'autore, a firma Zapparoli 

65â€ ™ 

  Base asta € 30,00 

  



 

 

  

 

70  Spiaggia, litografia 14/25, a firma non 

decifrata '62 , cm. 39x30 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

71  Brunella a Punta Nord, tecnica mista, a 

firma Tono â€ ™62, cm. 24x18 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

72  Coppia di ritratto di donne, litografia 

5/50, firma illeggibile, cm. 13x18 e 9x13 

  Base asta € 20,00 

  

  

 

73  Giuditta e Oloferne, acquerello, firma 

Carena? 1947, cm. 35x25  

  Base asta € 50,00 

  

  

 

74  Ritratto di donna, tecnica mista, a firma 

Morlotti? cm. 34x46 

  Base asta € 30,00 

  



 

 

  

 

75  Nudo di donna, tecnica mista, a firma 

Morlotti, cm. 35x63 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

76  Coppia di scranni dell'800 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

77  Lettore, scultura in bronzo, a firma 

Bellino, cm. 50 

  Base asta € 180,00 

  

  

 

79  Natura morta, acquerello su carta, a 

firma P. Mamaresi, cm. 40x30 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

80  Ritratto di uomo, carboncino, a firma 

Fiume?, cm. 45x53 

  Base asta € 50,00 

  



 

 

  

 

81  Nudo di donna, disegno, a firma Attardi 

1965, cm. 70x50 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

82  L’uomo free, litografia, cm. 66x48 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

83  Volto di donna, pastello, tracce di firma, 

cm. 40x50 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

84  Venezia, Litografia, a firma Brindisi 

1979, cm. 50x65 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

85  Donna con due uomini, acquerello, a 

firma Maccari, cm. 34x49 

  Base asta € 100,00 

  



 

 

  

 

86  Case nel bosco, litografia, 3/52, a firma 

Morandi 1928, cm. 27x18 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

87  Vaso di fiori, acquerello, a firma De 

Pisis, cm. 26x36 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

88  Litografia orientale, cm. 45x60 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

89  Nudo di donna, disegno, firmato, cm. 

20x30 

  Base asta € 30,00 

  



 

 

  

 

90  Anemoni e poltrona gialla, disegno a 

matita, a firma Tamburi 5/2/67, cm. 

16,5x21 

  Base asta € 180,00 

  

  

 

91  La casa delle ragazze, acquaforte, a 

firma L. Castellani 1953, cm. 24x36 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

92  Bosco, acquaforte, cm. 30x28 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

93  Fichi d’India, pastello colorato, a firma 

Morlotti '63, cm. 48x37 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

94  Casa di campagna del Polesine, 

acquaforte, cm. 25x19  

  Base asta € 50,00 

  



 

 

  

 

95  Bosco, pastello, a firma Raul Viviani, cm. 

32x21 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

96  Foto di bambina, cm. 30x46 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

97  Zia spagnola camicetta bianca, pastello, 

a firma sul retro Salvadori 1966, cm. 

24x18 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

98  Strada, carboncino, cm. 46x30 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

99  Gruppo pastorale, tempera, a firma 

Brindisi, cm. 22x44 

  Base asta € 100,00 

  



 

 

  

 

100

  

Autoritratto, olio, a firma Maini, cm. 

35x50 

  Base asta € 180,00 

  

  

 

101

  

Soldato, tecnica mista, a firma 

Cavicchioni 1950, cm. 30x42 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

102

  

Funerale di Kennedy, litografia, prova 

d’autore a firma Bruno Caruso, cm. 

23x45 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

103

  

Nudo di donna, acquerello, a firma 

Murer, cm. 31x49 

  Base asta € 80,00 

  



 

 

  

 

104

  

Uomo e donna, acquerello, a firma Guidi 

1956, cm. 20x25 

  Base asta € 120,00 

  

  

 

105

  

Vaso di fiori, olio, firmato, cm. 21x30 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

106

  

Spiaggia, coppia di disegni, firmati, cm. 

34x9 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

107

  

Rose, acquerello, firmato, cm. 19x25 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

108

  

Natura morta con banane, olio su tela, a 

firma Bruno Guizzi '66, cm. 53x40 

  Base asta € 50,00 

  



 

 

  

 

109

  

Vaso di fiori, tecnica mista, a firma 

Maceo Casadei, cm. 32x40 

  Base asta € 150,00 

  

  

 

110

  

Vaso di fiori, olio, a firma Maceo 

Casadei, cm. 30x44 

  Base asta € 150,00 

  

  

 

111

  

Lampade e brocca, olio, a firma Bonetti 

'65, cm. 40x50 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

112

  

Ponte, tecnica mista, a firma Vlado 

Potocnjak 1964, cm. 80x50 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

113

  

Tavola e selvaggina, olio su tela, a firma 

Bedeschi, cm. 60x70 

  Base asta € 50,00 

  



 

 

  

 

114

  

Castello di Ferrara di notte, olio, a firma 

Mimi Quilici, cm. 45x69 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

115

  

Antica cartina geografica dellâ€ ™Italia, 

cm. 21x27 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

116

  

Pergamena, Mauius tituli S. Maria de 

Populo 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

117

  

Nudi, coppia di disegni, firmati, cm. 

30x40 

  Base asta € 60,00 

  



 

 

  

 

118

  

Coppia di stampe raffiguranti interni, 

cm. 25x35 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

119

  

Frutto, pastello, a firma Fioravanti, cm. 

25x15 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

120

  

Porto, olio, a firma Bergami, cm. 15x12 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

121

  

Paesaggio, tecnica mista, firmato, cm. 

20x15 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

122

  

Va via Satana! sta scritto infatti: 

adorerai il signore dio tuo e a lui solo 

servirai, a firma Talleri '66, cm. 16x20 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

123

  

Scena galante, a firma Fior, cm. 25x18 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

124

  

Interno di teatro, firmato, cm. 30x13 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

125

  

Casotti, olio, firmato, cm. 15x10 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

126

  

Uomo e donna, litografia, 100/100, 

firmata, cm. 28x20 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

127

  

Lotto di undici stampe, incisioni, 

litografie varie misure e soggetti 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

128

  

Venezia, olio su faesite, a firma E. 

Pastorio?, cm. 40x35 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

129

  

Natura morta con fiori e frutta, a firma 

Masoni, cm. 50x40 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

130

  

Mazzo di fiori, olio, a firma F. Pandini, 

1968, cm, 30x40 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

131

  

Vaso di fiori, olio, a firma Scapardini '64, 

cm. 28x38 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

132

  

Primavera, olio, a firma G. Gandini 

1967, cm. 50x40 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

133

  

Natura morta con frutta, olio, a firma N. 

Nalin, cm. 34x25 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

134

  

Lampada sul davanzale, olio su tela, a 

firma A. Magri 1964, cm. 50x70 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

135

  

Paesaggio montano, olio su tela, a firma 

Z. Albertoni '65, cm. 60x50 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

136

  

Scena popolare, olio, a firma Silvan, cm. 

50x60 

  Base asta € 180,00 

  

  

 

137

  

Nudo di donna, litografia 93/120, a firma 

Cantatore, cm. 70x50 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

138

  

Nudo di donna, litografia 65/90, a firma 

Emilio Greco '67, cm. 35x50 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

139

  

Ragazza, tecnica mista, cm. 45x80 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

140

  

Paesaggio, pastello, firmato, cm. 45x30 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

141

  

Nudo di donna, tecnica mista, a firma 

Patruno?, cm. 40x60 

  Base asta € 50,00 

  



 

 

  

 

142

  

Natura morta con oggetti, olio, a firma 

Maini, cm. 40x50 

  Base asta € 180,00 

  

  

 

143

  

Astratto, olio, firmato, cm. 48x65 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

144

  

Lavoro nei campi, olio su tela, cm. 

80x55 

  Base asta € 120,00 

  

  

 

145

  

Spiaggia a Casalborsetti, olio, a firma 

Maceo Casadei, cm. 60x50 

  Base asta € 280,00 

  

  

 

146

  

Natura morta, olio, a firma Silvan '64, 

cm. 60x50 

  Base asta € 180,00 

  



 

 

  

 

147

  

Ragazzi, olio, a firma Silvan '65, cm. 

53x80 

  Base asta € 180,00 

  

  

 

148

  

Vaso di fiori, olio su tela, 29x40 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

149

  

Vaso di fiori, tecnica mista, cm. 23x30 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

150

  

Barche, olio, cm. 33x25 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

151

  

Casa di montagna, olio, firma illeggibile, 

cm. 35x23 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

152

  

Ragazza, litografia, prova d’autore a 

firma Bruno Caruso 1963, cm. 30x50 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

153

  

Paesaggio montano, olio, a firma A. 

Tosi?, cm. 31x23 (presente un disegno 

sul retro) 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

154

  

Spiaggia, incisione, 18/25, firma 

illeggibile '62, cm. 40x30 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

155

  

Pentola, olio su tela, firma illeggibile, 

cm. 23x18 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

156

  

Paesaggio, olio, A. Tosi, cm. 33x22 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

157

  

Donna con bambino, tecnica mista, 

firma illeggibile, cm. 33x47 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

158

  

Vaso di fiori, olio, firma illeggibile, cm. 

30x40 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

159

  

Maisom Caterine, olio su tela, a firma 

Kashiwa '72, cm. 17x14 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

160

  

Volto di signora, disegno, firma 

illeggibile, cm. 20x23 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

161

  

Figura, inchiostro, a firma Brunetta 

1955, cm. 33x50 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

162

  

Luci sul mare, olio, firma illeggibile, cm. 

40x28 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

163

  

Donna alla finestra, olio, firma 

illeggibile, cm. 24x40 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

164

  

Forra a Civitacastellana, disegno 

acquerellato, a firma Maceo Casadei, 

cm. 34x27 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

165

  

Donne, olio su tela, firma illeggibile, cm. 

37x47 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

166

  

Periferia, tempera, a firma sul retro A. 

Magri, cm. 40x30 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

167

  

Volto di ragazza, olio, cm. 28x40 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

168

  

Allied Chemical Tower Packed, cm. 

50x70 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

169

  

Volto di ragazza in bronzo, cm. 30 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

170

  

Cavallo in metallo, firmato, 479/2000, 

cm. 38x33 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

171

  

Scultura in legno cm. 23 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

172

  

Scultura in marmo, cm. 35 

  Base asta € 50,00 

  

  

 

173

  

Donna, scultura in metallo, cm. 28 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

174

  

Scultura in legno, cm. 22 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

175

  

Capo tribù, scultura in metallo, targhetta 

Franco dâ€ ™Aspro, cm. 23 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

176

  

Due vasi 

  Base asta € 20,00 

  

  

 

177

  

Scultura in metallo, cm. 19 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

178

  

Macchina da scrivere da viaggio, n.5 

Blickensderfer Newcastle On Time 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

179

  

Scatola in legno con carillone e disegni 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

180

  

Lotto di enciclopedia Trecani, dizionari, 

libri vari 

  Base asta € 300,00 

  

  

 

181

  

Barca a vela Fortune 612, modellino 

carro armato, modellino Bmw, modellino 

mietitrebbia, lumaca, scatola in legno, 

statuina in metallo, statuina in legno e 

sette orologi da polso vari 

  Base asta € 30,00 



 

 

  

  

 

182

  

Tavolo scrittoio dell’800 a tre cassetti 

gambe a lira, cm. 160x75x85h 

  Base asta € 250,00 

  

  

 

183

  

Tavolo fratino dell’800, cm. 168x67x80h 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

184

  

Cassapanca fine '700, cm. 168x54x60h 

  Base asta € 200,00 

  

  

 

185

  

Specchiera in legno dorato, cm. 53x60 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

186

  

Tappeto Gabbeh cm. 203x190 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

187

  

Tappeto Qum, cm. 205x145 

  Base asta € 150,00 

  



 

 

  

 

188

  

Tappeto Tabriz, circa cm. 300x200 

  Base asta € 250,00 

  

  

 

189

  

Tappeto Kashan, cm. 322x250, da 

restaurare  

  Base asta € 150,00 

  

  

 

190

  

Ufficio: libreria bianca grande, libreria 

piccola, scrivania gialla, poltrona 

girevole in pelle, poltrona girevole, 

libreria piccola, tavolino porta vivande, 

impianto stereo, notebook Hp e piccoli 

accessori 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

191

  

Camera da letto: letto matrimoniale, 

cassettone a dodici cassetti, poltrona, 

due comodini, due lampade e servomuto 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

192

  

Coppia di scendiletto Persiani Gabbeh, 

cm. 121x87 

  Base asta € 100,00 

  

  

 

193

  

Tapis Roulant Hpvenice T20 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

194

  

Tv Lg 

  Base asta € 5,00 

  

  

 

195

  

Camera da letto: letto matrimoniale, due 

comodini, poltrona con poggiapiedi e 

baule 

  Base asta € 0,00 

  



 

 

  

 

196

  

Cristo ligneo 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

197

  

Sala da pranzo: credenza in legno e 

tavolo in legno (R) 

  Base asta € 0,00 

  

  

 

198

  

Due divani, poltrona, pouff, portafiori in 

vimini, due tavolini e due lampade  

  Base asta € 0,00 

  

  

 

199

  

Lampada ad arco in acciaio e supporto in 

marmo (R) 

  Base asta € 80,00 

  

  

 

200

  

Svuotatasche in argento tit. 800, gr. 260 

  Base asta € 65,00 

  

  

 

201

  

Centrotavola in argento tit. 800, gr. 280 

  Base asta € 70,00 

  

  

 

202

  

Zuccheriera in argento tit. 800, gr. 337 

  Base asta € 85,00 

  

  

 

203

  

Caffettiera in argento tit. 800, gr. 239 

  Base asta € 60,00 

  

  

 

204

  

Zuccheriera senza coperchio in argento 

tit. 800, gr. 110 

  Base asta € 25,00 

  



 

 

  

 

205

  

Lotto di 10 oggetti in silver plade e 

peltro 

  Base asta € 30,00 

  

  

 

206

  

Lotto di servizio da pranzo Deruta, 

servizio da tea Woodland, servizio 

Langenthal, servizi vari e oggetti in 

porcellana, ceramica e vetro nella 

credenza lotto 197 come da foto  

  Base asta € 50,00 

  

  

 

207

  

Tv Lg 

  Base asta € 5,00 

  

  

 

208

  

Antica bilancia a due piatti con pesi 

  Base asta € 10,00 

  

  

 

209

  

Lotto di posatine in argento gr. 260 

  Base asta € 60,00 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Come leggera il nostro catalogo 

Dipinti 

Attribuito: è nostra opinione che l’opera sia eseguita dall’artista 

Cerchia: a nostro parere è un’opera eseguita da soggetto non identificato con connotati 

associati all’artista 

Bottega: a nostro parere opera eseguita da mano sconosciuta ma nell’ambito della bottega 

dell’artista 

Stile: opera di un pittore che segue lo stile dell’artista 

Maniera: opera eseguita nello stile dell’artista ma in periodi successivi 

Misure : cm. 10 x 20= larghezza x altezza (tela) 

 

Arredi 

Stima eseguita da nostri esperti 

Misure: cm. 10 x 20 x 30= larghezza, profondità, altezza 

 

Gioielli: 

Stima eseguita da periti specializzati, la caratura delle pietre indicata nel catalogo è suscettibile 

di piccole variazioni in quanto la perizia è stata eseguita su pietre montate. 

 

Argenti:  

Stima eseguita da nostri esperti con identificazione dei marchi, bolli e periodo 

 

Glossario 

Luigi XV 1722 - 1774 

Luigi XVI  1774 - 1792 

Direttorio  1792 - 1804 

Neoclassico Italiano  1774 - 1815 

Carlo X o restaurazione   1815 - 1830 

Luigi Filippo  1830 - 1848 

Napoleone III  1852 - 1870 

Eclettismo fine secolo, neo Rinascimento, neo Gotico, chiamati anche stile Umbertino  1878 - 

1900 

Liberty, art Nouveau,  1880 - 1915 

Decò  1925 - 1945 

Modernariato anni 50,60,70 

Inghilterra 

Giorgio III, periodo Georgiano 1714 -  1830 

Regency dal 1811 - 1820 

Vittoriano 1837 – 1901 

Edoardiano 1902 – 1911 

Sterling: argento a titolo 925 

Old Sheffield: dal 1750 al 1840 circa, due lingotti d’argento con un lingotto di rame portati al 

punto di fusione e lavorati a caldo 

Sheffield: dopo il 1840 argentatura per elettrolisi (E.N.P.S.) su rame o nichel, periodo Regina 

Vittoria 

Silver on Cooper: argento su rame per elettrolisi 

Silver plate: bagno argento su metallo 

Mecca:  Foglia argento su bolo giallo a cui viene dato un riflesso dorato utilizzando gomma 

lacca, pigmento giallo  

Foglia oro: foglia d’oro applicata a missione o a calla su fondo di gesso  con bolo rosso e giallo 

Foglia argento : foglia argento applicata a missione o a calla su fondo di gesso  con bolo nero 

Caratteristiche gemmologiche del DIAMANTE 

formula chimica: C  (carbonio) 

sistema di cristallizzazione: Cubico 

trasparenza: Trasparente 

durezza: 10 

peso specifico: 3,52 circa 

indice di rifrazione: 2.418 

fluorescenza: Da inerte a forte 

Requisiti di un buon diamante sono: 



 

 

- un buon taglio che è in grado  di valorizzare completamente le proprietà 

- la purezza che non deve pregiudicare la vivacità della gemma 

- il colore 

Per classificare e valutare un diamante sono tenuti in considerazione 4 aspetti: 

- Peso, Purezza, Colore, Taglio Altre caratteristiche sono: finitura e simmetria, apice, 

fluorescenza 

Classificazione della purezza 

Le caratteristiche esterne della pietra, cioè quelle imperfezioni o impurità che sono sulla 

superficie non determinano la purezza, la purezza ( o il grado della purezza) è determinata 

dalle caratteristiche interne del diamante 

- IF = Esente da caratteristiche interne alla lente 10x 

- VVS =  Caratteristiche interne piccolissime, molto difficile da individuare alla lente 10x 

- VS = Caratteristiche interne molto piccole, difficili da individuare alla lente 10x 

- SI = Caratteristiche interne piccole, individuabili senza difficoltà alla lente 10x 

- P = Caratteristiche interne individuabili anche ad occhio nudo 

Classificazione del colore 

Esistono diamanti di vari colori, quelli maggiormente commercializzati hanno tinte bianco-

giallognole  e sono classificati con una lettera 

- D = Bianco eccezionale+ 

- E = Bianco eccezionale 

- F = Bianco extra+ 

- G = Bianco extra 

- H = Bianco 

- I = Bianco sfumato 

- J = Bianco sfumato 

- K  = Bianco leggermente colorito 

- L = Bianco leggermente colorito 

- M = Colorito 1 

- N = Colorito 1 

- O = Colorito 2 

- P = Colorito 2 

- Q = Colorito 3 

- R = Colorito 3 

Taglio 

Il fascino di un diamante è esaltato dal taglio che, se ben eseguito, avrà la massima resa in 

bellezza 

Esistono vari tipi di taglio moderno: 

- Il taglio più pregiato è quello rotondo detto brillante 

- Tagli detti fantasia sono: goccia, cuore, tepper, baguette, carrè  

- Ci sono poi bellissimi diamanti con taglio vecchio detti anche taglio Vecchia Europa 

- Ci sono infine diamanti con taglio a rosa, questi sono i più economici. 

Peso 

Il peso di un diamante è espresso in carati (ct), con almeno due decimali.  

Un carato equivale a 0,20 grammi 

 

 

 
 

AUMENTI MINIMI 

I BENI CON BASE ASTA ZERO LA PRIMA OFFERTA € 10,00 
 

DA € 0 A 100 AUMENTO MINIMO € 5,00 

DA € 100 A 200 AUMENTO MINIMO € 10,00 

DA € 200 A 1.000 AUMENTO MINIMO € 20,00 

DA € 1.000 A 3.000 AUMENTO MINIMO € 50,00 

DA € 3.000 A 10.000 AUMENTO MINIMO € 100,00 

DA € 10.000 A 20.000 AUMENTO MINIMO € 200,00 

Da € 20.000 a 100.000 AUMENTO MINIMO € 500,00 

Da € 100.000 a 200.000 AUMENTO MINIMO € 1.000,00 

Da € 200.000 a 500.000 AUMENTO MINIMO € 2.000,00 

Da € 500.000 a 800.000 AUMENTO MINIMO € 5.000,00 

Oltre € 800.000   AUMENTO MINIMO € 10.000,00 
 



 

 

 

Condizioni di vendita aste antiquariato 

1     Le vendite si effettuano  al maggiore offerente ed a pronti contanti, bancomat,  assegni 

circolari, carta di credito o con assegno Bancario,  in questo caso  la consegna dei beni sarà 

dopo aver accertato il buon fine del titolo. 

2     Qualora sorga contestazione tra offerenti il lotto disputato, è rimesso immediatamente in 

asta sulla base dell’offerta in precedenza fatta. 

3     Il Direttore della  vendita può variare l’ordine previsto nel catalogo e riunire o dividere i lotti 

4     Il Direttore della vendita può accettare commissioni d’acquisto degli oggetti a prezzi 

determinati su preciso mandato, effettuando rilanci fino alla concorrenza del prezzo offerto, lo 

stesso ha la facoltà di effettuare rilanci per conto del mandante relativamente agli oggetti per 

i quali sia  stato stabilito un  prezzo di riserva (R) 

5     Il direttore della vendita può accettare offerte telefoniche, scritte e on line sul sito 

www.astepay.it – www.astelive.it   

6     La Direzione non assume responsabilità oltre quella derivante dalla qualità di intermediario, 

l’esposizione consente la presa d’atto dello stato di fatto degli oggetti, l’acquirente può farsi 

assistere dal proprio consulente, con rinuncia ad ogni contestazione di vario genere da parte 

dell’acquirente, qualora risulti entro 10 gg., fondata difformità tra la descrizione e la qualità 

dell’oggetto (purché lo stesso non sia stato manomesso),  il rapporto di vendita si esamina 

con la restituzione della somma pagata all’acquirente e contestuale restituzione dell’oggetto 

senza altra pretesa. 

7     La Direzione non risponde d'eventuali errori di catalogo sia sul piano descrittivo od altro; 

eventuali descrizioni errate di singoli lotti potranno essere corrette verbalmente durante l'asta. 

8  Il partecipante in sala aste, dovrà consegnare, un documento di identità valido e sarà rilasciata 

una paletta con un numero progressivo 

9     L’aggiudicatario, oltre il prezzo d'aggiudicazione, deve versare il 20% di diritto d’asta, dare i 

propri dati anagrafici per la fatturazione, nome, cognome, indirizzo, codice fiscale, documento 

di identità valido e codice univo per le società. In caso di aggiudicazione on line  il diritto 

d’asta sarà maggiorato del 1%, l’approvazione all’asta on line sarà da concessa dopo 

l’inserimento dei documenti di identità e dei dati anagrafici sul sito www.astepay.it e il 

pagamento della cauzione. 

10     Se il prezzo non è pagato l’oggetto viene posto a nuovo incanto, a spese e sotto la 

responsabilità dell’aggiudicatario inadempiente, qualora il bene rimane invenduto 

l’aggiudicatario dovrà corrispondere le provvigioni spettanti alla Casa d'Aste  per  la mancata 

vendita dell’oggetto già aggiudicato. 

11 L’aggiudicatario deve ritirare gli oggetti acquistati nel luogo di vendita entro le 48 ore 

successive dell’esecuzione dell’asta, salvo diverso accordo con la Direzione; (eventuale 

preventivo per il trasporto, chiedere al personale)    

13 I visitatori sono responsabili dei danni arrecati agli oggetti in mostra con pagamento del 

danno arrecato, secondo il prezzo indicato. 

13 Per i beni soggetti a notifica, l'acquirente dovrà provvedere ai sensi di legge,  e fornire tutte le 

documentazioni, prima dell’esportazione, di libera circolazione all’interno della comunità 

europea “attestato di libera circolazione“ rilasciato dal Ministero dei Beni Culturali Italiano. 

14 Le attribuzioni contenute nel presente catalogo, riflettono solo l'opinione dello staff Casa 

d'Aste Estense e non possono assumere valore peritale e dove viene indicato “a firma …”, 

“con scritta …”,  “opera attribuibile a ….”, “opera attribuibile o attribuita a…….. mancante di 

expertise”, la casa d’aste lascia libera interpretazione 

all’aggiudicatario sull’identificazione dell’autore, sono quindi escluse al riguardo, garanzie e 

responsabilità, da parte del Casa d'aste Estense o dei suoi collaboratori. 

15 Nel caso in cui, successivamente all’aggiudicazione e al relativo pagamento, le Autorità 

predispongano il ritiro del bene, per motivazioni di qualsiasi natura, l’importo fatturato sarà 

restituito, senza nulla pretendere oltre il prezzo pagato. 

16 In caso di controversia è competente il Foro di Mantova o Ferrara 

17 Le presenti condizioni generali di vendita s'intendono automaticamente accettate e saranno 

vincolanti per tutti i partecipanti all’asta  
 

 
 

 

http://www.astepay.it/
http://www.astelive.it/
http://www.astepay.it/
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       NOTIZIARIO ON LINE 

    

         D’ASTE E ARTE 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

       
               

                    Estense Casa Aste Ferrara 
                Ferrara via del Lavoro 22 tel. 0532/56655 fax 0532/774331  

                  Mantova via I. Nievo 8 tel. 0376/1888012 fax 0376/1888017 
                             estenseaste@gmail.com                          www.estenseaste.it  
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